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lítötí-ban a megye és Gyön
gy vezetői hajlhatatLanok. a falu
mindenféle próbálkozása .kemény (alak
ba ütközik. A tiltakozások ellenére rövid
időn belül új, „külsős** tapácsÉlpök Fog
lalja el a nemrég még lepecsételt ajtajúirrxlát
Az eseményekbe itt kapcsolódik be

két fiatal filinrende: ános és
Zsigmönd Dezső, ’ Béla
Stúdió megbízásából galnak a
történiéltről. nem
kül IQBb-ben elkészül a
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tás’i. nem is, a vetítést sikerül rae
lyozntuk ugyanazoknak, akik a
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hogy csak kikászálódtak. Közben a sajt
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az ország hevesi szegeiében; magasabb
szempontok akadályozták a nyilvános
ságot. Ilyen körülmények közepette Hl-
met forgatni és nportot készítem csak
?nyos erőket n>«>gkci-ülve. főlég az'
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A Látbatadan Ilim a másik fél egy
sével most, folytaíódik
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- Lévai-ügynrk nevezik, mert ővele
kezdődött az egézz. de ül már jóval több
ről vnn sró ÜÖi-róm becsaptakműiket
Semmibe vették a véleményünket, és
akaratunk ellenére túlárazlak a falut
érintő lényeges dolgokban, Szeretném
leszögezni, nem szeméiyeskedésról van
szú. tőlem aztán bárki ülhet a tanácsba-
zárt, ha jól végzi a dolgát Gubancsik
László tanácselnök meg se próbált vál
toztatni az áldatlan állapoton.-Mégis rd szairazlok.
-Persze, csakhogy o többes jelölés

idején nem vall más jelölt: ő vagy ő. Ml
már akkor sem bíztunk benne az előz
mények miatt. Aztán beigazolödolt a bi
zalmatlanságunk, az ideiglenes megbí
zatásból jó néhány év lett, eredmény
meg semmi. Sajnos ö hivatalnok, Gyön
gyösről jár hozzánk, és pontban négy
ónkor már vágódik is be a ,, kocsijába.
finnél azért komnlgabh baj leket, ha

a visszahívása mellett döntöttek.
A százszázalékosan nem bizonyítlia-

tó visszaéléseket most hagyjuk, ami vi
szont lény: a falu vezetőinek nincs meg
felelő kapcsolatuk a lakossággal Hogy
miért választottuk meg mégis? Úgy agitállak: Lévai mindennek a kerékkötője,
lesz itt minden, amit ónk akarunk, ha ő
elmegy. Hál végül L», elment, mert el kel
lett mennie, a helyzet pedig egyre rósz-
szr.bb lett Miközben 9 tanácsi dolgozók
létszámát több mint duplájára emelték,
iá. intézkedések egyre udvariatlanabbak
lettéit. Mindennaposuk váll az elmarasz
talás. bclóválás, felszólítás, Ml pedig,
sajnos, három évig Jószerivel semmit
sem tettünk ez ellen. Mre.t meg
elégeltük. úgy döntöttünk, hogy számon
kérjük ax el nem végzett munkát- Csak
Látta volna miféle ribilliút kellett, ami
kor larvonultunk a tanácstag, gyűlésre.
Ezt is egyébként csak hellyei-közael
szokták összehívni. Meg is kellett nyug
tatnunk a vezetőséget, ne Ijedjenek meg,
csak a gondjainkai akarjuk elsorolni
Miért nem végzik el azt a munkát, ami
vel megbízták önöket? - ezzel kezdtük
Erre mi volt a válasz? „Hegedűs elvtárs,
nagyon jó a hozzászólása, átadom öltnek
a helyeméi”,mondta az egyik felelős be
osztású hölgy. Később azt is a szemünk
re vetették, hogy nem vártak ilyesféle
kérdésekéi, könnyű nekünk, mondták,
mi alaposan (elkészülhettünk erre a ta
lálkozóra. Nem számít. feleltük, akkor
majd elmegyünk a falugyűlésre, ott n
válaszolhatnak.
- fiddiy nem jártak el u falntnjőUstdc-
rr?- Aki akart, persze, elment eddig u,
halvan-nyulevan ember mindig olt vnll.
Most összejöttünk vagy kétszázan, kér
dezték w. mi ez itt, népgyíllés?
-Nem Cálságasan elfogult ön a falu

vezetésénél szemben?
-A falugyűlésen történtek öimuigu-

kéri beszélnek, perc® ne a jegyzőköny
vet rteűe, mert aztmanipulálni lehel Az
embereket kérdezze meg. Semmire vem
Minptunk íi-lr-b-pH,, fatalí&ztfkxM adninkai
visxont annál többet, azok mögé vuzout
mt n™ látunk. Mindent feiaoroitak.
amit ejvégeztek, de arról egy szót sem
ejtettek, hogy mennyi mindent néni.
Egyébként nem vagyuk annyira elfo
gult. mint amennyire a vezetők urdunk
Bwnibvn. Nemrég, amikor megtudták a
szándékainkat, sebtében összehívtuk
egy találknrót velünk. Ők tizenegyen,
mi négyen voltunk. Érdemi párbeszéd

persze nem alakulhatott ki. mert újból
kitértek n vfiaazsdás elől. Mégis, a gyű
lés után az addig szorgosan jegyzetelő
Gubancaik át akarta adni a jelen lévő
rvndőrszázadosntik a papírjait azzal,
hogy az én felszólalásom messzi- kimerí
ti a törvénysértés fogalmát. Szerencsérea rendőrtiszt, öár arról nem tájékoztat
lak, la ő él miért vun jelen, elutasította
ezt u képtelen ötletet-Kezdeményezett-e Lévai valaha is
ualamiltrrn kamjrányt muie.i melletti
-Soha, semmilyen szerepet nem vál

lalt, még annyit sem. mint egy igazi, jő
állampolgár. Mert meg von fölemlítve.
Ernialt mi sosem tűztük a nevél zász
lónkra. nem a vezetőnk.

Fő u. 49, tanácsháza Sok vihari megélt
az utóbbi esztendőkben, mégis szinte
nyugalmat áraszt, amolyan künn jellegű
épület, az udvaron szépen ápolt kerttel.
Bent, az irodában hűvös a fogadtatás.
Guhancsik László tanácselnök hivatja a
falu párthtkárát, Bányai Gézát és a vb-
titkárt, Mlklóainé Palocsuy Mártát Aka
dozva indul a társalgás.
(A sajtőlörvcnynek megfelelően a
kériral'H bemnlrtluk sx érintett gyöu-
eyöshülávzi vezetőknek. A következők
ben rarí szerint idézzük az áltáluk átírt,
kiegéíntrti változatot. Átokul a réssé-
kei, amelyekről még érintőlegesen sem
eseti sző, kihagytuk a javított változat
ból.)
*.. -A sajtóról szóló 19116 évi U. Tv,

11. § (1.) bek. c) pontja szerint ön mint
újságíró a kafKíli felvilágosítást, vala
mint megállapításait kellő körültekintés -
sel, ellenőrzéssel és a valóságnak megfe
lelően köteles közzétételre előkészíteni,
a tényekei, eseményeket a maguk teljes
ségében köteles ismertetni. Ez nem tör
tént meg, mert a cikkben olyanmegálla
pítások kerültek leíiásra, amelyek nem
iixfik a valóságot. Például az, hogy a
szavazásra 1005-ben olig-alig mentek el
emberek, vagy az, hagy 191134151 nem
tartunk falugyűlést. A lény uz, hagy sza
vazásra jogosultak 99 %-a jelent meg és
adta 1c szavazatát lOKS-ben. Falugyűlés
pedig minden évben volt."-Hagy lett önbúi tanácselnökT
_- Mindig tanács vonalon dolgoztam

Allnnugazgatást főiskolai végzettséggel
rendelkezem. Hat évig a végrehajtó in
zottság titkára voltam Kisnánin, majd
Gyöngyösön a járási hivatuhiál ipán főe
lőadó lettem. 1093 tavuazán felsőbb szer
vek felkérésére vél iáikóztam arra, hogy
jelöljenek tanácselnöknek "

- Nem vérit más elnökjriöii
„- A község politikai és törsadalnii ve

zetői a megyei azoroekkel egyetértésben
engem jelöltek e funkció betöltésére, és
nzl .i falubeliek is elfogadták. Más eLnök-
jelöltről nincs tudomásom.’'- Ismerte az ciözm.’uyrket?

Nagyjából ismertem, sok emberrel
volt kapcsolatom, egyebek között o ’ab-
dariigásoii keresztül is. Tudtam a trafók
ról, de fejlődóképcanek ítéltem meg a
községet, mivel a lakfrv.iig döntő többsé
gi- becsületez, jóindulatú ember. Ezért
vállaltain a feladatot, megbízatás ■ bur
ján l!líl3-lflfiá ig, majd ezt követrain
megvnlanztottak tanácselnöknek

‘
- Mdpen u kaprsolata a iakosfággai?
JA A község nagyobb része elisme

ri a munkámat. . Természeteim tovább
folytatjuk a köz-végünk fejlesztéséi, pere
nze a szűkös gazdasági helyzetnek meg-
fcl-lA-n '

- Azt mondják, nem jár el a tanácsta-
pt Irerzómolókra.
,-A hagyományoknak megfelelően

februárban megtartóit falugyűlésünkön
is érzékelhető volt, hogy ma már a köz
ség lakói az. időszerű tennivalókra ösi.z
pontosítják figyelmüket é* energiájukat
Főként ez utak, az utcák állapotával, a
község külső képével foglalkoztak a fel
szólalók Volt sok jó, közhasznú hozzá-
Szíriái, rendben zajlott le a gyűlés

"
- A wiecjrimtefc közül többen állítják,

hogy nem adtak választ a .kényes
“ kér

désekre, medébeszéltek.
Bányai Géza pártntkár Egyes sze

mélyeket bíráltak a falugyűlésen, egyéb
ként a sok hozzászólás ellenére fegyel-
rnezett. jő falugyűlés volt. A felvetett
kérdésekre a választ minden esetben
megír■<piák persze nem minden esetben
a kívánalmaknak megfelelően."
Miklósmé Palocsay Mórra vb-tilkár-
„-Ha valaki odafigyelt volna, az meg
kaphatta a választ."
Bányai Géza párttitkár- „-A kntikák

általában n vezetőket érintették és ez u
tendencia mostanában enisődóft föl.
mert az 19B5-ös választásuk alkalmával
Ilyen irányú vélemények fel sem vetőd
tek a jelölőgyűléscken. Az is igaz, hogy
minden felvetett lakossági igényre a be
határolt anyaifl körülmények, köllséip're
lésl kvívt miatt nern lehetett pozitív vá
laszt adni ~
Gubancaik Löszló tanócselnölc

Minden kérdésre - véleményünk szerint- reálisan válaszoltunk. Nem beszéltünk
-mellé- Azonban volt most is egy cso
port, akik igyekeztek a falugyűlés han
gulatát rontani, akik újból valamiféle
aláírásgyűjtésbe kezdtek a vezetésellen.
Ezekkel szemben szinte tehetetlen a ta
nácsi vezetés."
-Afú rzdlnn ahhoz, ha a Halasztók
nieffprábálmík uuszahíuru a funkcióján
bál?
yr Ez mái megint valami új dolog -

mondják -, majd a vb-titkáimö hozzáte
szi: - Persze tudjuk, hogy valami iámét
készül, mert u jobb érzésű emberek be
jönnek és elmondják nekünk.- Egyébként nem nadok meg - ismét
■ tanácselnöké a SZÓ mert a véglett
munka mellettünk azól Tervünket sze-
retnénk tovább folytatni, • kitűzött célo
kat megvalósítani a község fojlűdése ér
dekében. Őszintén el kell mondani,
hogy egyes emberek anm fáradoznak,
hogy iiH'gkvsrríteök az életünket és aka-
Üályozzáir a iulüzött fr-iadataink megva-
Invítérét "
-- Önök szerint rqy flseigetelt réíegnjl
non szó?

Igen, egy kisebb rétegről van b»ö-
teszr licrzzá Bányai Gém. 1955 óta van
szorosabb letpCMjtatom a faluval rntnt
gépállmnási tlnlgozó, 1960-1CH pt;Ug a
helyi IvrritelőazövpLketethm dirlgnri,m
Sok ismerőst szereztem ennyi Idő alatt a
faluban a munkakapescilatok révén.
A vezetésnek mindig az volta törekvése,
hogy rend és békesség legyen s faluban
és in emberek nyugodt körülmények kö
zött dolgozzanak E<. sajmri Gyöngyön
halászon az elmúlt időszakban nem volt
mindig jellemző. Amikor Idejöttem a tíz
hez dolgozni, u tsz-ben volt nagyon ked
vezőtlen a helyzet. Annyira, hogy H tez.-

n, k a •> a h n rw -fl NaaivtifLei
dolgozóit egymással szemben álló cso-
portjai soksiw nem voltak hajlandók
együtt dolgozni. A veaetők egy részét le
váltották, » a má>lk része önként távú,
zott, így idővel helyreállt a rend. Később
az iskolában, majd Lévai László von ta
nácselnökkel kapesulatban alakult ki
kedvezőtlen politikai helyzet, melynek
következtében 1900-ban a községben
ruég attól is leheteti tartani, hogy a sza
vazók nem jönnek el a szavazásra Ezt
követőéi normalizálódoU a helyznU
rendben mentek az 1965-öa választások,
nyugodt iégkncht-n hirt lünk dnlgozm, a
falu vruetöi és állampolgárai egyarárrL
Ezért iiltakriziunl:, hogy ne készítsenek
az elmidl esemdnyekjól filmet, mert úgy
éreztük, ez újra íelboiygntjs (') majd a
lalu lakosságának,nyugalmát, és ez nem
vitte volna előbbre a falu fejlődését”

Gyöngyöshiilászon 1 Brill február 22-én
postára adtak egy levetel az Új Tükör fő
szerkesztőjének címezve. A feladó így ír
az újKágteói etikáról. „Az 1066. január
24-i szánról van szó, ennek is Kárpáti
László által irt -Ez zárkózott ügy- (síel)
című IrásAróL Amikor elolvastam, nem
akartam hinni a soroknak, hogy lehet rá
szedni rgy újságírót egy öt évvel (sic 1)
ezelőtt tegyelrnlleg elbocsátott tanácsel
nök sirárikozásaiitakmegírására. Felme
rült öakéntetenfil is a kérdés, hogy az új
ságírók közé is bclurakodotl a hjrrup-nó7 Megfelel ez a sajtóról azóió törvény
rendelkezéseinek? Mindezeket azért va
gyok bátor leírni mert az íráson végig
vonul a ténybeli tévedések, vagy más
néven a haziu/ságuk sora. ."
Majd a filmesekéről: „A film, ts ezen

az alapon készült A két alkntó Úr vállal
kozott - sajnos állami pénzen - a cselek
vésre. Egyoldalú infomiácróiu alapozva,
körülményekről tájékozatlanul huzzá-
íogíak fílmid forgatni azzal a szándék
kai. hogy ők majd -megmutatják-. Tel
jes tájékozatlanságról vallanak az írás
bán w, htezetia tanácselnököt nem levál
tották (sic!), hanem FEGYEI Ml LÉG
ELBOCSÁTOTTÁK. Ifundkíuüli tórlor-
tágra vall - vagy talán mutrrióltoan
nir'rfc'oü az alkotók nyilaikazala, hiszen
Ők tudnnk az. ügyről a legkevesebbet.
Cuk ekocsmai- riportulanyakat hallgat
tak meg és azt hiszik, hogy egy kisiparos
és egy kiskereslndö a község becsületen
dolgozóit képviselhetik.”
Lévai Lászlóról Je.7- csak sajnálatixi.

llügy semmiféte tanácsi képwiíüGr
nincs, mégis húszunkét évig lovimzott."
Önmagáról: „Különösen sérelmesnek

lorti ittam a bukott jelző hnsmálatál rám
vonatkoróan. hiszen én még 19Uótuii
Wjelmietiem,hogy nem vagyok liajlun-
dó egy JeUrmleítn i-mte-i árnyékában
dnlgnzni... Engem írsztályvezetónrk n
városi tanács testütelr (Gyöngyös, K. L.J
nevezett ki munkám alapján HW-t»in.
Tefjea képtelenségnek taiínm, hogy a falu Islwaésfigu azt sérelmezné, hogy ne
kém hnl van a helyem, ez csak ar tijsóg-
tró szülenrénpe fdr mennj/rért tehet
ílyei nülni?)." (Kiemeléaek tőlem. K.
14
Beíeji'réaúl utalás rgyolvasói észnnrt-

telre: „Szeretném rac^jegyezni, hogy az
is viilötlnn, hogy az újság ezen példánya
it valaki telvásrinjll,-. volna Sajnálható,
hogy olyan kevés példányvzámban jár,
hogy én is csak utólag, kölcsönadott lap
ból nivashattarn el az írást *
A tevéi aláírója Bodó János, aki ta-
nárxblkár volt Gyöugynshalásznn, 1057
tői Hl-ig Ráta Jakab István (jelenleg a
Heves Megyei Tanács V B titkára, az
ügy idején gyöngyösi tanácstitkár) a be-
sréIgeiétőlnkkor azt mondta, „azért nem
li'telé bukott, mert jól tudott helyvzk>-d-
ni“ Mellesleg Bodó átérett mondogatni,
hogy az esztergapad mellől hívták cl a
magas állami hivatalba. Azon Üzem esz
tergapadja mellől persze, ahonnan nem
sokkal koiábban emelkedtek magú
gyöngyösi posztokra az ügyben is érin
teti és jelenleg in beosztásukat gyakorló,
Volt esztergályos társai így könnyen
megérthető, hogy Bodri u pitiáner pénz
ügyi csalásaiért kapott legkülönbözőbb
büntetések ellenére is (mindez doku-



mentálható) még időben belekapaszkodott a neki nyújtottmentőövbe, És hogy
milyen nagy úr az idő és mennyin- Jeí-
lemkovácsoló a rang, mi sem szebb pél
da erre, mint húcsúzásunkkor mondott
szaval:

- Higgye el. én mint termelés-ellátási
osztályvezető, bármikor kitörhetném en
nek ti maszek Hegedűsnek n nyakát
vagy akár a Lévaié! is, mert most mind
ketten az én felügyeleti hatáskörömbetartoznak

Amikor először találkoztam Jakab Ist
vánnal. azonnal leszögezte, egy szó sem
igaz abból. amit leírtam, amit a falusiak
meséltek róla. Ennek Igazán örülök,
ezek szerint a falugyűlésen mégsem nevezte csőcseléknek ókat, bái elég sokan
állítják ezt. Az egykori gyöngyösi vb-tit-kár ma már a Heves Megyei Tanács tit
kára.
-Mi volt az ön szerepe az úgyneve

zett Lévai-ügyben ?
-1978 végén kerültem a Gyöngyösi
Városi Tanácshoz vb-tilkárként Kellett
egy kis idő ahhoz, hogy fel tudjam mérni
a helyt viszonyokat. Miután Gyöngyös
halász városkörnyéki község, a felügye
let. az Irányítás és ezen belül ix a tanácsi
munka törvényességénvk ellenőrzése az
én hatáskörömbe tartozott Azl tapasz
taltam, hogy Győngyöshfllász községi ta
nácsán működési zavarok vannak. En
nek oka részben a két tisztségviselő, a
tanácselnök és a titkár közötti szakmai
én emberi ellentét. Oka Lévai László és a
pártttrkár közötti ellentét Is. De legfőbb
magyarázata: Lévai László szakmai fel
készületlensége.-Miben tartotta ön az elnököl konk
rétan rbűnösnek"?- Ebben a kérdésben együtt keli néz
nünk az. alkalmatlanságot és a fegyelmi
vétséget. Az alkalmatlanságul a tanácsi
apparátus mondhatja ki, ebbe a felsőbb
szerveknek nincs semmi beleszólásuk.A fegyelmi vétség a munkaviszonnyal
kapcsolatos mulasztás. Lévai esetébert
nem lehetett szétválasztani a kettőt ö
nem azért szegte- meg a kötelezettségeit,mert magának anyagi előnyt akart, ha
nem mert alkalmatlan volt a munkakö
rére. Sokan aztmondják a faluban, hogyaz elnök mindent megtett a községért.
Mégis milyen csúfos véget, ért. A mun
kamódszer3 tapasztalatom szerint a kö
vetkező volL Reggel bement a hivatalá
ba, tett-vett, megkávézott Legtöbbször
ö ment at a postára, majd szétosztotta a
küldeményeket. De sokszor előfordult,
hogy fonton ügyek aktáit csak úgy eltet
te a páncélszekrénybe. Később aztán
vagy lett velük valami, vagy néni Utána
fogta magát, elment a faluba, úgymond,
bejárni a területét. Mindenkinek szép
nagyokat köszönt, mmdent megígért ál
talában bensőséges kapcsolatra töreke
dett az emberekkel. A kérésekre nemet
sosem mondott. Így teltek Lévai napjai,a tanácsi ügyintézés pedig a többiekre
maradi. Jellemző, hogy mindig akkorvolt baj. amikor ltodó János vb-tltkár
valamilyen okból távol volt. Olyankor azelnök képtelen volt megküzdeni a fel
adataival.

- Önök, többször alkalmatlannak mi
nősítették Lévai Lászlót a tanácselnöki
feladatra. Ennek ellenére 1980-ban
előbb el akarták távolítani, majd később mégis meghagyták a funkciójá
ban..
— Ez nagy tanulság lehet; nem szabad
hasonló káderilgyekei évtizedekig cipelni magunkkal. Le kell zárni olt én akkor
amikor keletkeznek. Még akkor is, ha ez
hálátlan feladatot Jelent 1980-ban pediga következő történi Én láttam azt az ira
tot, ami arról szólt, hogy u megyei vb
nem javasolja tanácselnökként történő
indítását Ezl a határozaiut bizonyára óis megkapta. Ennek az Ismeretében ül
tünk le beszélgetni vele, és megmond
tuk. nem akarjuk indítani a választáson.
Lévai László ezek Után, tíz-tizenkét em
bert maga köré gyűjtve, olyan szervezkedésbe kezdett, hogy demagóg hangem-
kodással fenyegetéssel feszültséget kel
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tett a faluban Hogy miért visszakoztünk’.' Mert nem voltunk következete
sek. Én sem dönthettem egyedül. Végül
a megyei vezetés és a pártszeivek johb-
nak látták, ha mégis jelöljük a választá
sokon.
-A falu pedig újra megválasztotta.- Meg, és Lévai továbbra is úgy vélte,

azt lehet, amit csak akar- 1983-ig. amikor is egy újabb fegyel
mivel sikerült eltávolítani a posztjáról
Ma mégis, vagy ha úgy tetszik, azóta is.
van Lévat-iigy. Ön miben látja ennek
az okút?
- Ezt én sem értem. Véleményem sze-
riht végül megnyugtatóan oldottuk meg
a kérdést. A Heves megyei NépújságbanLévai is azt nyilatkozta, hogy hagyjákmár ól nyugodtan élni. Megvan az új ál
lása, amivel elégedett, egyébként pedigöt és a családját is megviselte az egész
eset. Nézze, én hiszek a sajtónak, bizo
nyos esetben még az Új Tükörnek isAltkor most mégis mi van? Vagy Lévai
nem mond igazat, vagy mártírt akarunk
csinálni belőle akarata ellenére?- Úgy tudom. Lévai László éppen a
Népújságban elferdített, vagy éppen
csak nem bizonyítható állítások miatt
újra pert indított. Sőt még kél másik
gyöngyöshaláxzi személy is követte a
példáját.
-Ügy vélem, a Népújság túlzottan

személyeskedve írta te az ügyet Nemszabadott volna Jgy ki teregetni azoknak
az embereknek az ügyes-bajos dolgait
De hu már itt tartunk, szerelném megje
gyezni, hogy az ön Írása is sok vonatko
zásban nem korrekt. Egyoldalúan tár
gyalja íz ügyel és a filmforgatást.- Mi a helyzet ma a faluban?- Komplex felügyeleti vizsgálatot tar
tattunk a múlt évben. Nem tudok róla,
hogy a tanácsi munkával kapunilatban
bármi hiányosságot találtak volna. A la
nácselnök, Gubancsik László, fiatal, am-blclózus. jó szakember. Megfelelt azok
nak az elképzeléseknek, ami a kivi -,-tő
utat jelenthette (') az akkori helyzetben.
-Affért nem falubelit választottakannak idején elnöknek?
-Én magam Is részt vettem Gyön

gyöshalászon olyan beszélgetőiteken,amiken a tanácstagok közül akartunk
megnyerni valakit az elnöki posztra.- Nem vállalta ebssnki?- Akkoriban nehéz lett volna semle
gesnek maradni a faluban. Jobbnak lát
tuk ha kívülről hozunk valakit, mert a
községből kikezdhető lett volna minden
ki.
- Gubancaik László is kikezdhető. Az

apja tanácstitkár volt Gyöngydshalá-
szon, Lévait azért is helyezték oda,mert az idősebb Gubancsik „marako
dott * az egykori einökkeL- Erről most hallok először
— A falusiak emlékezetében viszont
élénken él még az akkori perlekedés. So
kan hajlamosak arra, hogy hasonlatos
ságot fedezzenek fel a későbbiekkel.- Sajnos ez az összefüggés elkerülte a
figyelműnket. Erre jobban oda kellett
volna figyelni, ba ennek egyáltalán alap
ja van.
-A Népújság felhánytorgatja Lévai
nak azt is. hogy annak idején a ki.rip.i-ros sógorával végeztetett el valami
munkál a faluban. Jelenleg a községi is-
kola felújítását az Abasári Költségvetési tizem végzi, annak ellenére, hogy a
faluban van jó néhány kőműves. Áfos-
tanság különösen érzékenyen érinti ar
embereket, ha elviszik az orruk elől a
munkás, arról nem is beszélve, hogy
még az adót is inkább máshol fizetik beutána Ráadásul a kivitelező települé

sén, .Abasáron. annak □ ia.i__.iU.
számlájára ahol a ub-ritfcár, Cubau-
csik Károly, o gyungyöshalászi lanócs-
élnők apja. Ilyen kényes helyzetben
nem volna-e tanácsosabb inkább elke
rülni a mendemondákra alapot adó
egybeeséseket?- Ezt is mo*t hallom először. Kár,
hogy Így alakult, még akkor is, ha az
egész Lévai-féle ügyet átszőtte a kisipa
rosokkal Való kapcsolatrendszer. Talán
ezt nem akarja ismételni a jelenlegi ta
nácsi vezetés, és ezért választ kívülről
kivitelezőt.
- Tud ön arról, hogy a falubeliek egy

csoportja elégedetlen az elnök munká
jánál. és vissza akarják hívni?
-Meggyőződésem, hogy erre nern ke
rülhet sur. Egyébként példa nélkül álló
lenne Megvannak az ilyen esetekre a
megfelelő rendelkezések, a hatáskör pe
dig a tanácsi testületé. Én nem tudok ná
la, hogy ők erről tárgyalnának.

lévai László elbocsátását, úgy tetszik,
automatikusan követte a pártból való ki
zárás. Erről beszélgetünk Kónya lejus
sál, « gyöngyást városi pártülkárral
őneki annak idején szintén „meggyűlt a
baja" a falu vezetőjével.
— A nyolcvanas választások után a he
lyi, városi és megyei szervek is lámogn-
lásukt’H biztosították lAvai Lászlót —
emlékszik az egykori eseményekre a
párttitkár. -Munkájában azonban a ko
rábbi problémák ismét jelentkeztek.A figyelmeztetéseket újabb tanácsi fele
lősségre vonás követte Úgy ítéltük meg
ekkor, hogy egy vezetőnél sem. de külö
nösen egy kommunista tanácsi tisztség
viselőnél nem engedhető meg. hogy so
rozatosan kifogásolják ténykedését, ma-
gatartásáL Párttaghoz méltatlan vezetői
hozzáállása miatt indítottunk ellene eljárást Konkrét megnyilvánulásaiban a kí
vülállók számára ezek elhanyagolható
nak tűnhetnek, de egy kis község ételé
ben igenis jelentőséggel bírnak, különö
sen akkor, ha többször Ismétlődnek
Lévai 1962-ben dorgálásban, 72-ben

megrovásban, 76-ban ismét dorgálás
pártbüntetésben részesült, s mindezt fi
gyelembe véve 1982-ben szigorú megro
vás végső figyelmeztetést szabott Iá a
gyöngyöst pártbizuttaág. Ezt a döntést uHeves megyei pártbizottság súlyosbítot
ta, és 83-ban kizárta a párt tagjai sorá
ból. Lévai mindegyik határozatot meg
fellebbezte, a KCteporrti Ellenőrző Bizott
ság azonban a kizárást megerősítette.- Véleményem szerint ha Lévai
valóban akkorákat hibázott, akkor ele
gendő lett volna egy súlyos vád is az el
távolításához Tud-e ón ilyet említeni?- A tanácselnök fegyelmi ügyeinek
megítélése a megyei tanács hatáskörébe
tartozik. Nincs jogom kétségbe vonni az
illetékes szerveknek az ügyben hozott
döntését, amelyet ismereteim szerint az
ügyészi saervak le törvényeméit miál
lak.- Ön szerint azóta helyreállt a rend a
faluban?- Lévai fegyelmi elbocsátása után ter
mészetesen foglalkozni kellett az Utódlás
kérdésével A tanács Gubancsík Lászlót
bízta meg az elnöki leendők ellátásával.
Az általános választásokig még hatra
volt két év. Különösebb gondok nélkül
teltek a hétköznapok. Azok az emberek
viszont, akik Lévait támogatták, továbbra is felléptek a voll elnök érdekében.
Közben a film forgatása út megindult,A B5-ös választásokon az új tanácselnök
nek ismét bizalmat szavaztak. Lévai
László neve ii jclólőgyúléxen fel semme
rült. Jelölését egyébként senki sem aka
dályozta volna meg
-Ebben az ügyben mindenki lisztá-

nak mondja magát, ön követett-e el hi
bát?
- Már utaltam rá, hogy Lévai 1080-ban további tehetőséget kapott Nekem

személy szerint ae a véleményem: már
akkormásként kelleti volna állást foglal
ni és több gondot fordítani arra, hogy a
falu közvéleménye elótt a vele kapcsolatos előzményi-kel feltárjuk. Ez abban az
időben már megalkuvás, elvtelen komp-

- r is! Az élet
sajnos ezt igazolta ms i y jgy látom, a
Gyöngyöshalászon kialakult helyzet
rendezésének folyamatában indokolt lett
volna nagyobb felelősséget, önállóságot
biztosítani a felügyeleti tanácsi szervek
nek, mert végül is clsósorban rájuk tar-
Im.-í’i feladatról volt szó. Emögött sajnos
meghúzódik az is, hogy iinir gy,-j i.mmj,
akkori vezetése nem mutatott különö
sebb készséget a helyi konfliktus felni

I dúsára.
- <Jn többször is hiuatkuzutt arra,

hogy a film és az Uj Tükör riportja
egyoldalú. A filmrendezők azonban azt
álhtják, hogy önök elzárkóztak a nyi
latkozattétel elől. Mivel magyarázza,
hogy innellett számos sajtóorgánum ké
szülő írását, illctiie A HÉT forgatásáthatalmi szóval megakadályozták?- önkritikuson szólok arról, hogy ko
rábban nem éltem a sajtó nyújtotta lehe
tőségekkel. nem ismertem fel, hogy ezen
Ügy közhasznú tapasztalatokkal Is szol
gál. Azt azonban szeretném hangsúlyoz
ni, hogy a Clmfoi gntáittól való elzárkózá
somat nem a dolgok eltussoiása motivál
ta Abban á szilárd meggyőződésben
voltam, hogy 83-ban és az azt követő
években - jóval az ismert események
után - nem szabad felszakitem a gyó
gyuló sebeket Ezt a véleményemet a
film készítői előtt Is kifejtettem. Az ügy
tanulsága kapcsán nagyon fontosnak
tartom a kővetkezőt: a faluban a helyi
önállóság és önkormányzat lehetőségei,
valamin! az állami fegyelem követelmé
nyei ütköztek. Nem akarom én ezeket
szembeállítani, de tény, hogy nem egy
szerű megértetni az emberekkel, hogy
az elnöküket maguk választhatják
ugyan, de mivel a tanácsok állami szer
vek is, felettes intézmények is közbelép
hetnek, ha törvénysértést tapasztalnak.
A lakosságot erről azonban soha nem
utólag kell tájékoztatni, így ők sem fog
ják alku tárgyának tekinteni az ilyen
esetek megítélését
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Az ügy két igazi vesztese Erdélyt János
és Zsigmond Dezső akik immáron ötö
dik esztendeje járják kálváriájukat tű
niük ügyében.- Nemrégiben még úgy volt, hogy a
filmet folytatni kell -mondja Erdélyi Já
nos. - Mi mindig törekedtünk arra, hogy
minél több pártfogót találjunk a fil
münknek Nekik és a sajtónak köszön
hető. hogy nm tudták HMejtent leven
ni a napirendről véglegeivm a gyöngyös-
halászi eseményeket Ma ott tartunk,
hogy a megyei vezetők ismét megtekin
tették a filmet, és hfdlandók lennének
nyilatkozni a kamerák előtt is abban az
esetben, ha a kész filmet kiegészítenénkaz fi hozzáfűznivalójukkal. Amit mi un
nak idején nem tudtunk elérni, az most
egyszeriben magáúíl megoldódott. Ki
tudja, miért, de hirtelen sürgős lett nekik a <ixi-r,-pli-i, vdyaunvira, hogy Kónya
elvtárs kijelentette: „Aratásra már megis kell vágni az új részt.’’
— Ezek szerint minden akadály elhárulf ixdna?
- Amikor egy hét volt hátra a forgatá

sig. akkor jöttek az újabb mélyülések,ráadásul onnan, ahonnan igazán nem
számítottunk rá. A stúdiónk eddig mel
lettünk kardoskodott Biztattak, tartot
ták bennünk a lelket, pénz ígértek. Most
új a vezetés, és úgy látszik, a szemlélet
is. Mór nem látnak fantáziát a témában
Nem Is tudom, miért döntöttek így.
Zsigmond Dezső veszi ál a szól - Qsz-

szesen négy napot forgattunk, de öt éve
állandó progrumot jelentenek a folyto
nos előszobáziisck, fellebbezések, iroga
tások, Hány filmet lehetett Volna készí
teni ehelyett... Pedig nem akartunk mi
balhés dolgot csinálni, a véletlen hozta
úgy, hogy két munkánk is van, amit
néni nézhetnek meg az emberek. Hogy
szerintünk miről szólnak1' A nyolcvanas
(•vek valóságáról,

Lapzárta után kaptuk a hirt, liogy a
Filmtotgazgatóság saját keretéből támo
gatja a film azonnali folytatását.


